
Komentarz do pierwszego czytania (Hi 19, 1. 23-27a)

Może trudno w to uwierzyć, ale w starożytnym Izraelu wiara w życie pozagrobowe była bardzo
mało rozwinięta. Ludzie uważali, że duch, który ożywia ciało, pochodzi od Boga i w momencie
śmierci  do  Niego  wraca,  natomiast  ciało  ulega  rozpadowi  na  proch,  z  którego  powstało.  Po
człowieku pozostaje tylko coś w rodzaju cienia, który wegetuje w podziemnym świecie – szeolu,
gdzie razem przebywają i dobrzy, i źli, w smutnym, apatycznym trwaniu. Stan ten dobrze ilustrują
słowa Psalmu 88: „Czy dla cieniów czynisz cuda? Czy zmarli wstaną i będą Cię sławić? Czy to w
grobie opowiada się o Twojej łasce, a w Szeolu o Twojej wierności?” (w. 11-12). To właśnie w
takim kontekście pesymizmu co do przyszłego życia krnąbrny, rujnujący ówczesne teologiczne
schematy Hiob wyśpiewuje swoje niebywałe wyznanie wiary: „Ja wiem: Wybawca mój żyje, na
ziemi wystąpi ostatni. Potem me szczątki skórą odzieje, i ciałem swym Boga zobaczę” (Hi 19, 25-
26).
W naszych  czasach  jesteśmy  świadkami  niezwykłego  rozwoju  technologicznego.  Nie  można
jednak oprzeć się wrażeniu, że im więcej wiemy, im nowocześniej żyjemy, tym bardziej tracimy
wyczucie transcendencji i życia wiecznego. Zapatrzeni w ziemskie sprawy, przestajemy szukać
spraw Bożych. Brak wiary skazuje coraz większe rzesze ludzi na duchowe osierocenie, na utratę
wiary w istnienie Domu Ojca, gdzie mieszkań jest wiele (por. J 14, 2). Ożywiajmy naszą wiarę w
tę prawdę – ze względu na nasze dobro duchowe i dla zbawienia świata!

Komentarz do Ewangelii (Łk 23, 44-46. 50. 52-53; 24, 1-6a)
Słowa Ewangelii w ten szczególny dzień przenoszą nas do Palestyny i do wydarzeń, które miały
tam miejsce  dwa tysiące  lat  temu.  Oczyma wyobraźni  możemy zobaczyć  śmierć  Zbawiciela,
usłyszeć  Jego  dramatyczne,  przedśmiertne  wołanie  i  towarzyszyć  troskliwym  czynnościom
pogrzebowym Józefa z Arymatei. Jakże piękny to człowiek! Znamy Go tylko ze sceny pochówku
Pana  Jezusa.  Nie  wiemy,  kiedy poznał  Mistrza,  ani  kiedy  się  Nim zachwycił  tak  bardzo,  że
dołączył do grupy najwierniejszych uczniów i uczennic, do tych, którzy wytrwali pod krzyżem,
nie bacząc na opinię społeczną, czy niebezpieczeństwo. Nie wiemy, czy brał czynny udział w
głoszeniu  Ewangelii  po  zmartwychwstaniu  Pana.  Natomiast  zapisał  się  rzeczywiście  złotymi
zgłoskami  na  kartach  Pisma  Świętego.  Jego  postawa  przypomina  również  i  nam  o  tym,  że
„grzebać umarłych” to jeden z głównych dobrych uczynków. Pogrzeby zazwyczaj zaskakują nas.
Śmierć bliskich i znajomych przychodzi zawsze w niewłaściwym czasie. Ale zawsze warto mieć
w  sobie  coś  z  ducha  Józefa  z  Arymatei:  okazać  jakąś  pomoc,  być  na  pogrzebie,  a  przede
wszystkim pomodlić się.
Dzień  Zaduszny  przypomina  nam  o  świętych  obcowaniu,  o  tym,  że  ci,  którzy  odeszli,  z
perspektywy wieczności wstawiają się za nami. Nie ustawajmy w modlitwach za nich.
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Ewangelia: (Łk 23, 44-46. 50. 52-53; 24, 1-6a)

Było już około godziny szóstej i mrok ogarnął całą ziemię aż do godziny dziewiątej.
Słońce  się  zaćmiło  i  zasłona  przybytku  rozdarła  się  przez  środek.  Wtedy Jezus
zawołał  donośnym głosem: "Ojcze, w Twoje ręce powierzam ducha mojego".  Po
tych słowach wyzionął  ducha.  Był tam człowiek dobry i  sprawiedliwy,  imieniem
Józef, członek Wysokiej Rady. On to udał się do Piłata i poprosił o ciało Jezusa.
Zdjął je z krzyża, owinął w płótno i złożył w grobie, wykutym w skale, w którym
nikt jeszcze nie był pochowany. W pierwszy dzień tygodnia poszły skoro świt do
grobu, niosąc przygotowane wonności. Kamień od grobu zastały odsunięty. A skoro
weszły, nie znalazły ciała Pana Jezusa. Gdy wobec tego były bezradne, nagle stanęło
przed nimi dwóch mężczyzn w lśniących szatach. Przestraszone, pochyliły twarze
ku ziemi, lecz tamci rzekli do nich: "Dlaczego szukacie żyjącego wśród umarłych?
Nie ma Go tutaj; zmartwychwstał".
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Poniedziałek – 03.11.2025r. 
8.00      Śp. Irenę Talarek.
17.00    Dzięk. - błag.  z okazji 7 rocz. urodzin Alicji Białeckiej z prośbą o Boże błog., zdrowie,  potrzebne łaski w 
dalszym  życiu  przez wst. MBF – int. od dziadków. 
17.00   Śp. Kazimierę, Krzysztofa i Henryka Witczaków.
18.00   Śp. Kazimierę Kurowską w 5 rocz. śm., Stanisława Kurowskiego, za zmarłych rodziców i braci z obojga 
stron, za zmarłych z rodziny Kurowskich i Górków.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 3
18.00   Śp. Sylwię i Romana Nowacińskich.

Wtorek - 04.11.2025r.
8.00    Śp. Julię Żak – greg. 4   
17.00  Śp. Mirosława Gładysza – int. od uczestników.
17.00  Śp. Helenę Ragus – int. od rodziny Ragus.
18.00  Śp. Henrykę Załęcką – int. od wnuków z rodzinami. 
18.00  Śp. Ewę Siarkiewicza – int. od uczestników pogrzebu.

Środa - 05.11.2025r.
8.00    O Boże błog., łaskę wiary dla męża przez wst. MBF.
17.00   Śp. Władysława Talarka.
17.00   Śp. Arkadiusza Gałązkę.
18.00  Śp. Kazimierza Trzpila w 15 rocz. śm., Irenę i Andrzeja Trzpilów oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 5

Czwartek - 06.11.2025r.
8.00   O liczne i święte powołania do kapłaństwa, życia zakonnego i misyjnego przez wst. MBF,  o Boże błog., 
zdrowie i potrzebne łaski dla Marcina z okazji imienin przez wst. MBF oraz za śp. Stanisławę i Jana Piątków.
17.00  Śp. Krzysztofa Zabieglińskiego – int. od uczestników pogrzebu.
17.00   Śp. Wiktorię, Juliana, Józefę i Michała, Eugeniusza i Zdzisława, Antoninę oraz za zmarłych dziadków z 
obojga stron.
18.00   O Boże błog., łaskę zdrowia duszy i ciała dla Adama przez wst. MBF.
18.00   Śp. Julię Żak – greg. 6
18.00   Śp. Mariannę Trzpil w 30 dzień po śmierci – int. od uczestników pogrzebu.

Piątek - 07.11.2025r. 
8.00   Wynagrodzenie Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za popełnione grzechy przez wst. MBF.
17.00  Dziek. - błag.z okazji 1 rocz. urodzin Marii Józefy i jej rodziców z prośbą o Boże błog., dary Ducha 
Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
17.00   Śp.  Dariusza w 10 rocz. śm., Michała Jędrzejczyka, Sylwestra i Ireneusza Rutkowskich.
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 27 rocz. urodzin Eweliny oraz z okazji 28 rocz. urodzin Adriana z prośbą o Boże 
błog., zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu przez wst. MBF.
18.00  Śp. Julię Żak – greg. 7
18.00   Śp. Andrzeja Cicheckiego w 7 dzień po śmierci – int. od żony Henryki.

Sobota - 08.11.2025r.
8.00   Śp. Józefa Głowalę – int. od uczestników pogrzebu.
17.00   Śp. Stanisławę Szostak w 4 rocz. śm. oraz za zmarłych z rodziny Szostaków i Winków.
17.00  Śp. Jadwigę Barońską oraz za dusze w czyśćcu cierpiące.
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 50 rocz. urodzin Mariusza Rybickiego z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne 
łaski w dalszym życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF.
18.00 Śp. Julię Żak – greg. 8
18.00  Śp. Bernarda Płatka w 2 rocz. śm. - int. od żony Ewy.

Niedziela - 09.11.2025r. 
8.00   Julię Żak – greg. 9
8.00   Śp. Stanisława i Janinę Talarów.
8.00   Śp. Reginę Matysiak i Adolfa, za zmarłych z rodziny Matysiaków i Wroniewiczów.
10.00   Śp. Marię Mikulską w 5 rocz. śm., Stanisława i Janinę Mikulskich, Stanisława i Stanisławę Trzpilów.
10.00   W 13 rocz. śm. Eugeniusza i Janinę Wolskich, Agnieszkę i Jacka Sobiechów.
10.00   Śp. Helenę i Czesława Praczów, Waldemara Sobiech, za zmarłych z rodziny Sobiech, Bokus, Kurach i Pracz.
10.00   Śp. Bronisława, Franciszkę, Teresę, Edwarda, Jadwigę, Henryka z rodziny Boratyńskich, Eryka i Dariusza 
Dobosz. 
12.00   Śp. Leona w 5 rocz. śm. i Natalię Kurachów, za zmarłych z rodziny Kurachów i Paziewskich.
12.00   Śp. Aleksandra Zawadkę oraz za zmarłych z rodziny Zawadków.

12.00   Śp. Stanisława i Jana Całków.
12.00   W 7 rocz. śm. Grażyny Ragus.
12.00   Śp. Bogdana Garwarskiego w 5 rocz. śm., Wandę i Tadeusza Garwarskich, Marię i Stefana Sakturów, Zofię 
Kozłowską.
18.00   Śp. Helenę, Jana, Helenę, Antoniego oraz za zmarłych z rodziny Karczmarczyków, Boratyńskich, Rumaków 
i Sztylków.

Ogłoszenia duszpasterskie: XXXI Niedziela zwykła

Wszystkich Wiernych Zmarłych – 02.11.2025r.

1. W naszym sanktuarium, różaniec  za zmarłych polecanych w tegorocznych wypominkach, odmawiany 
jest przez cały miesiąc listopad: w dni powszednie o godz. 17.30, a w niedziele o godz. 11.30.
- z Górek: w poniedziałek i czwartek;
- z Izdebnika, Żebraka, Rębkowa Parcele: we wtorek
- z Rudy Talubskiej: w środę i w sobotę;
- z Feliksina, Taluby, Czyszkówka, Sulbin i innych miejscowości: w piątek;
- za wszystkich zmarłych polecanych w wypominkach: w niedzielę.
2. Wypominki za zmarłych można składać na tacę w kopertach, w zakrystii lub w kancelarii parafialnej.
3. Z racji I -wszej niedzieli miesiąca, w dniu dzisiejszym po Mszy św. o godz. 10.00 adoracja 
Najświętszego Sakramentu. 
4. Witamy ks. Jana Typę, który przybył do naszej wspólnoty parafialnej i zakonnej – pełniąc funkcje 
duszpasterskie. Życzymy ks. Janowi – Bożego błogosławieństwa, światła Ducha Świętego, zdrowia oraz 
opieki Matki Bożej Fatimskiej i św. Michała Archanioła w dalszej pracy kapłańskiej i w życiu zakonnym.
5. W przyszłą niedzielę 9 listopada po Mszy św. o godz. 12.00 zmiana tajemnic różańcowych.
6. Przyszła niedziela to Dzień Solidarności z Kościołem prześladowanym. Po każdej Mszy św. zbiórka do 
puszek na potrzeby prześladowanych wspólnot Kościoła.
7. W tym tygodniu przypada: I – wszy wtorek, czwartek i piątek miesiąca.
- we wtorek 4 listopada o godz. 18.00 Msza św. wotywna ku czci św. Michała  Archanioła. Po Mszy św. 
nabożeństwo za wstawiennictwem św. Michała Archanioła z prośbą o wyzwolenie od wszelkich 
zniewoleń, o uzdrowienie z duchowych zranień i uchronienie od wpływu szatana;
- w czwartek 6 listopada na Mszy św. o godz. 17.00 modlić się będziemy o nowe powołania do 
kapłaństwa i życia konsekrowanego, o łaskę wytrwania dla powołanych oraz w intencji ministrantów i 
lektorów przez wstawiennictwo bł. ks. Br. Markiewicza. Zapraszamy ministrantów i lektorów wraz ze 
swoimi rodzinami do wspólnej modlitwy.
- w piątek 7 listopada  wynagradzamy Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za swoje grzechy i całego świata.
Spowiedź rano od godz. 7.30 i od godz. 16.30 oraz podczas Mszy św. Odwiedziny chorych od godz. 9.30.
8. Zapraszam na spotkanie w piątek 7 listopada na godz. 19.30: Radę Parafialną, Panie z Koła Gospodyń 
Wiejskich oraz Prezesów Ochotniczych Straży Pożarnych z naszej parafii.
9. Dziękujemy panu Andrzejowi Rychlikowi i Jerzemu Kalbarczykowi za prace rzecz naszego 
sanktuarium. Panu Adamowi Głowali za pomoc w przewiezieniu parametrów liturgicznych do 
odprawiania Mszy św. na cmentarzu.
10. Znicze i wkłady do świec można nabyć w naszej księgarni.
11. Jutro w poniedziałek 3 listopada o godz. 13.00 odbędzie się pogrzeb naszego parafianina śp. Andrzeja 
Cicheckiego. Polećmy jego duszę miłosierdziu Bożemu: „Wieczny odpoczynek, racz mu dać Panie...”.
12. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła 
w sobotę 8 listopada na godz. 9.00 proszeni są: Rychlik Jolanta, Zając Joanna, Stodulska Anna, Rędaszaka
Monika i Matysiak Kazimiera. 
13. Na nowy tydzień i miesiąc zadumy nad sensem życia i przemijania oraz pamięci o zmarłych – 
życzymy wszystkim: Bożego błogosławieństwa, zdrowia oraz opieki Matki Bożej Fatimskiej, św. Michała
Archanioła i Wszystkich Świętych.
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